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Tjäänsteskrivelse – Anmää län misstäänkt kräänkände 
behändling 2021-05-03 – 2021-06-16 

AÄ rendebeskrivning 
Sammanställning över antalet anmälda kränkningsärenden under perioden 210503-
210616 till Barn- och utbildningsnämnden. 

 

1 Bäkgrund 
Enligt skollagens 6 kap 10 § har en rektor som får kännedom om att ett barn eller en 
elev anser sig blivit utsatt för kränkande behandling i samband med verksamheten en 
skyldighet att anmäla detta till huvudmannen.  

Skollagens definition av kränkande behandling enligt 6 kap. 3 §  

”ett uppträdande som utan att vara diskriminering enligt diskrimineringslagen 
kränker ett barns eller en elevs värdighet”. 

 

2 Anälys 
Antalet anmälningar som kommit in till Kultur- och bildningsnämnden under 
perioden 210503 – 210616: 

Hidinge skola     5 anmälningar 

Tulpanens skola    2 anmälningar 

Mullhyttans skola    0 anmälningar 

Lekebergsskolan 7-9    2 anmälningar 

Lekbergsskolan 4-6    6 anmälningar 

Förskolan     0 anmälningar 

Totalt   15 anmälningar  

 

Fördelning pojkar och flickor som blivit utsatta för kränkande behandling: 

• Pojkar som blir utsatta för kränkande behandling  7  
• Flickor som blir utsatta för kränkande behandling  8 
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Fördelning pojkar, flickor och vuxna som utsätter andra för kränkande behandling: 

• Pojkar som utsätter andra  13  
• Flickor som utsätter andra     2 
• Vuxna som utsatt barn/elever    0 

      

Perioden 210503 - 210616 har det till Barn- och utbildningsnämnden inkommit 15 
anmälningar om misstänkt kränkande behandling. Kränkningarna rör elev-elev. 

Kränkningarna handlar om nedsättande och hånfulla kommentarer om den utsatta 
personen men även fysiska kränkningar som knuffar och slag.  

De flesta händelserna har inträffat på skolgården men det förekommer även 
kränkningar på lektioner, i kapprum och i sociala medier 

Åtgärder som vidtagits är framför allt samtal med elever och vårdnadshavare, 
värdegrundsarbete har aktualiserats och elevhälsan har kopplats in. En allvarligare 
händelse på 7-9 är polisanmäld. 

 

Skola Händelser Åtgärder 

Lekebergsskolan 
7-9 

• Flicka i åk 7 satt gråtande med sin mamma i 
skolans konferensrum. Flickan berättade för 
mentor, rektor och mamma att hon blivit 
slagen och sparkad av en annan flicka. Flickan 
berättade vidare att det hela börjat med att 
den andra flickan blivit arg över att hon hört av 
någon annan att flickan pratat skit om henne. 
Flickan befann sig i lilla uppehållsrummet när 
den andra flickan kom och var arg för att hon 
tyckte att flickan pratat skit om henne. Den 
andra flickan slog flickan i huvudet, puttade 
ner henne på golvet och sparkade och 
stampade på henne. Flera elever var med runt 
tjejerna och till slut puttade någon bort den 
andra flickan så att hon skulle sluta.  

 

• Flicka i åk 8 har blivit mobbad/retad på 
snapchat av elever på 4-6, då hon är 
tillsammans med en kille som går i åk 6. 
Kränkande kommentarer och hot har flickan 
fått skickade till sin snapchat. 

 

 

 

 

• Händelsen är 
polisanmäld.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Utredning pågår. 
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Skola Händelser Åtgärder 

Lekebergsskolan 
4-6 

 
• Två pojkar i åk 6 skojbråkade. De satte på 

duschen och puttade in varandra i duschen. 
Den ena pojkens keps hamnade i vattnet. Båda 
blev arga och brottade ner varandra. Den ena 
pojken satte sig på den andra och måttade 
flera slag mot ansiktet. De utsatte varandra 
men den ena pojken blev våldsammare mot 
den andra och hejdade sig inte.  
 
 
 

• Mamma till pojke i åk 6 mejlar och berättar att 
pojken blivit ignorerad hela dagen av "alla" 
eller väldigt många men namnger inga. Vi på 
skolan kan gissa vilka det handlar om. Det har 
varit barn som inte svarat på tilltal och vänt sig 
bort så fort han kommit i närheten. 

 

 

 

• Åk 6: Pojkes mamma mejlar flera gånger under 
helgen om att pojken blir utsatt och utfryst av 
barn i alla tre sexorna. Hon anser att en annan 
pojke är ledande i detta och påverkar övriga 
barn eftersom de inte vågar annat. Hon är 
mycket upprörd och kontaktar också rektor. 
Detta ska ha skett både under lördagen och 
söndagen på Sannabadet.  

 

 

 

 

 

 

 
• Läraren har samtalat 

med barnen och 
vårdnadshavare både 
dagen det hände och 
dagen efter. Barnen har 
bett varandra om ursäkt. 
För den ena pojken har 
även tid med kurator 
bokats in.  

 

• Läraren har samtalat 
med elever som tros 
vara inblandade och 
även med alla tre 
klasserna. Själva 
utfrysningen upphörde i 
skolan men problem 
kvarstår på fritiden. 
Utredning pågår. 

 
 

• Samtal med samtliga 
berörda elever och 
vårdnadshavare. Följer 
upp med pojken 
regelbundet fram till 
skolavslutningen för att 
höra hur han mår och 
upplever sin situation. 
Samtal med kurator en 
gång per vecka fram till 
skolavslutning. 
Detta är överlämnat till 
rektor och elevhälsan på 
högstadiet för att 
säkerställa en bra 
skolstart i höst. 
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• Flicka i åk 6 har genom en klasskamrat fått veta 

att ett par killar i åk 7 tidigare ska ha sagt att hon 
är tjock vilket känns jobbigt när hon ska besöka 
sin nya enhet i blivande åk 7. Ett par flickor ska 
inför besöket ha skällt ut dessa båda pojkar som 
båda nekar till att ha sagt detta. De går då på 
flickan så att hon avslöjar vem som berättat 
detta för henne eftersom hon inte vågar annat. 
När hon avslöjar hans namn går de på honom 
och anklagar honom för att ljuga vilket skrämmer 
honom.  

 

 

• När pojke i åk 6 besökte 7-9 kom två killar på 
enheten och anklagade honom för att ljuga. 
Han ska ha påstått att dessa sagt att hans 
klasskamrat var tjock vilket hon avslöjade när 
de pressade henne. Pojken blev rädd och 
ledsen och kände att han kommer få problem 
när han kommer till åk 7.  
 
 

• Pojke på Lekebergsskolan 7-9 ska ha tagit 
emot en BH-bild på flicka i åk 6 som han sedan 
ska ha spridit till några andra på skolan. När 
detta ska ha hänt är osäkert, men det kom upp 
och talades om när sexorna var och hälsade på 
högstadiet på torsdagen 3/6. 

 

 

 
 

• Rektor pratar med flickan 
och pojken och tar 
därefter kontakt med 
biträdande rektor på 7-9 
och vi samtalar med 
killarna det gäller och 
reder ut saken. De lovar 
att aldrig kalla någon tjock 
även om de inte erkänner 
att de gjort så. 7-9 tar på 
sig att samtala med de 
tjejer som satte igång det 
hela. 

 
 

• Samma som ovan. 
 

 

 

 

 

• Vi har pratat med 
högstadiets lärare. 
Utredning pågår. 

Skola Händelser Åtgärder 
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Tulpanens skola 
F-3  

 

 

• Flicka i åk 1 har under en längre tid utsatts för 
sparkar och nedlåtande glåpord av 1 eller 2 
elever i klassen. Enligt mamman har detta hänt 
mestadels under raster men även i 
klassrummet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• På hälsosamtal med skolsköterskan uppger 
pojke i åk 2 att det under lång tid varit flera 
elever som varit elaka med honom. En annan 
elev ska också ha tagit strypgrepp på honom. 
Han har berättat detta för föräldrarna, men 
inte för personal på skolan.  

• Ett arbete i klassen har 
påbörjats genom att vi 
diskuterar i grupp hur 
man är mot varandra 
och att aldrig säga 
nedlåtande saker till 
varandra. Förebyggande 
arbete inom ramen för 
klassen. ”Ugglan och 
kompisproblemet, Vara 
vänner-serien”. Samtal 
och diskussioner om 
allas lika värde. 
Påminnelse till eleverna 
om att alltid säga till om 
något händer, hämta en 
vuxen ute på rasten. 
Uppföljande samtal med 
flickan och hon säger att 
hon inte blivit utsatt 
något mer sedan vi blev 
uppmärksammade på 
detta. Vårdnadshavare 
är underrättade om 
samtalet via mejl. 

 

 

• Skolsköterskan 
kontaktade den utsatta 
elevens klasslärare som i 
sin tur kontaktade 
utsättarens lärare. 
Båda lärare kontaktade 
vårdnadshavarna och 
hade samtal med 
eleverna. 
 
 
 
 

Skola Händelser Åtgärder 
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Mullhyttans 
skola F-6 

  

 
 

 

 

 

 

 

Skola Händelser Åtgärder 

Hidinge F-6 • En elev i åk 1 kastade sten mot några tjejer 
som satt i kompisgungan. En sten träffade en 
flicka i åk 1 i bakhuvudet. Händelsen skedde på 
fritidstid. 
 

• Flicka i åk 6 gick till Best Arena för att ha 
elevens val. När hon kommer dit kommenterar 
två klasskamrater att hon har för stora byxor. 
Elev X hade då även kommenterat byxorna 
tidigare under dagen. Hon säger till dem att 
hon "får ha på sig vad hon vill utan att de ska 
kommentera". Men de fortsätter kommentera 
även fast hon ber dem att sluta. Hon svarar då 
" har jag inte alls era fula katter". Elev Y blir 
ledsen av att höra den kommentaren. När 
läraren kommer till Best Arena slutar 
klasskamraterna kommentera.  

 
• Klass 6 hade rast mellan två lektioner. Två av 

flickans kompisar "skojbråkar" med en annan 
elev i klassen. Flickan märker att hennes 
kompisar inte vill längre så hon går emellan 
och sätter upp handen för att få den andra 
eleven att sluta. Den eleven blir då sur på 
flickan för hon har gått emellan. Vid ett senare 
tillfälle så slår den andra eleven flickan på 
armen med en utomhus plockepinn. Flickan 
säger då "aj". Efter en stund fortsätter den 
andra eleven att skojbråka med en av flickans 
kompisar och då säger flickan ifrån och den 
andra eleven upplever att flickan "drygar" sig, 
blir arg och irriterad på flickan och slår plocke-
pinnen i flickans huvud så att den pinnen går 
sönder. 

• Utredning gjord på plats 
och åtgärder kring 
händelsen är klara. 

 

• Utredning gjord på plats. 
Samtal med vh har skett 
samt uppföljande samtal 
med elev. 

 

 
 
 

 

 
 

• Läraren har samtalat 
med elever och 
vårdnadshavare. 
Eleverna har även fått 
samtala med varandra 
och reda ut situationen.  
Eleverna kommer inte gå 
i samma klass i årskurs 7. 
Eleverna har fått en bra 
förståelse för varandra 
och båda två har förstått 
konsekvenser som kan 
inträffa när man tar till 
det fysiska. 
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• Pojke i F-klass fick en pinne kastad på sig av en 

annan elev när han gungade. Den träffade 
huvudet. Pojken blev väldigt ledsen.  

 

• Flera klasser var ute och spelade fotboll på 
lunchrasten. Eleverna spelade 6:or mot resten. 
När matchen körde igång blev det väldigt 
många närkamper. Två pojkar i åk 6 hade olika 
närkamper under rasten. Vissa närkamper blev 
väldigt hårda och det avslutades med att den 
pojken tryckte upp den andra pojken mot 
sargen. Pojken blev väldigt frustrerad och slog 
den andra i ansiktet som slog tillbaka. Båda 
eleverna fick ett rött märke i ansiktet. Båda 
eleverna fick lämna fotbollsplanen. 

 

 

 

 

• Utredning gjord på plats. 
Vårdnadshavare är 
informerade. 

 

• Läraren har pratat med 
båda eleverna om 
händelsen där de fick 
berätta vad som hade 
hänt. Deras historia 
stämde bra överens. 
VH är informerade om 
händelsen och 
konsekvenserna av 
händelsen på 
fotbollsplanen. 
Rastvärdarna är 
informerade om 
händelsen så de kan ha 
extra koll på 
fotbollsplanen. 

 

 

 

 
 

Skola Händelser Åtgärder 

Förskolan    

 

 

 

 

 

3 Slutsäts 
Perioden 210503 - 210616 har det till Barn- och utbildningsnämnden inkommit 15 
anmälningar om misstänkt kränkande behandling. Alla anmälningar handlar om 
kränkande behandling elev – elev. Inga anmälda ärenden från förskolan. 
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Föä rsläg till beslut 
Barn- och utbildningsnämnden godkänner informationen. 

 

 

 
LEKEBERGS KOMMUN 
  

 

 

Monica Skantz   Monica Skantz 
Förvaltningschef  Handläggare   
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